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IL CONSIGLIO GRANDE E GENERALE 

nella seduta del 28 maggio 2015 
 

con votazione palese, a maggioranza 
approva 

 
il seguente Ordine del Giorno: 
 

“Il Consiglio Grande e Generale 
 

viste 
 
le note del Gruppo del Partito Socialista e del Gruppo di Sinistra Unita in data 27 aprile 2015 
inviate alla Reggenza ed all’Ufficio di Presidenza; 
 

premesso che 
 
- il Consigliere Federico Pedini Amati si è dimesso dal Gruppo Socialista il 9 marzo 2015 e si è 

in pari data costituito Consigliere Indipendente; 
- il Consigliere Luca Lazzari si è dimesso dal Gruppo di Sinistra Unita il 10 aprile 2014 e si è in 

pari data costituito Consigliere Indipendente, all’interno dell’attuale Opposizione; 
- il Consigliere Federico Pedini Amati continua ad essere membro della Commissione 

Consiliare sul Fenomeno delle Infiltrazioni della Criminalità Organizzata, a suo tempo 
nominato dal Consiglio Grande e Generale su proposta del Gruppo Socialista;  

- il Consigliere Luca Lazzari continua ad essere membro della Delegazione Consiliare presso 
l’Assemblea Parlamentare del Consiglio d’Europa, a suo tempo nominato dal Consiglio 
Grande e Generale su proposta del Gruppo di Sinistra Unita; 

 
considerato che 

 
- l’articolo 2, secondo comma, della Legge n.12/1976, recita che “Per Gruppo Consiliare si 

intende quella rappresentanza di lista o quel raggruppamento costituito con l’adesione di 
almeno tre Consiglieri”; 
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- alla luce di tale norma pare evidente che il gruppo consiliare sia innanzitutto costituito da 

una rappresentanza di Lista – sempre che questa abbia almeno tra rappresentanti in 
Consiglio – e che, dunque la Lista che ottiene almeno tre Consiglieri confluisca già di per se in 
un Gruppo; 

- pertanto, in virtù della suddetta norma, il Consigliere che si distacca da un Gruppo Consiliare 
come sopra costituito e inteso, si distacca anche da quella Lista di cui il Gruppo è espressione; 

- in virtù della permanenza dei Consiglieri Federico Pedini Amati e Luca Lazzari nelle 
medesime Commissioni, indicate in premessa, i rispettivi Gruppi Consiliari si trovano a non 
aver un membro in sua rappresentanza; 

 
ritenendo che 

 
- in virtù della superiore considerazione, alle Liste compete il diritto/dovere di designare i 

propri rappresentanti e quindi anche di modificare le designazioni già fatte se le nuove 
designazioni siano più funzionali al ruolo di rappresentanza della Lista medesima che i 
membri designati devono esprimere all’interno di questi organismi e di cui in questo caso il 
Consiglio può solo prendere atto; 

 
tutto quanto sopra premesso 

 
il Consiglio Grande e Generale 

 
ribadendo 

 
le considerazioni più sopra svolte e in particolare quelle relative alla costituzione dei Gruppi 
Consiliari e alla loro rappresentanza in seno alle Commissioni in maniera proporzionale alla 
rispettiva consistenza numerica; 
 

constatato che 
 
- in virtù della permanenza, sia del Consigliere Federico Pedini Amati nella Commissione 

Consiliare sul Fenomeno delle Infiltrazioni della Criminalità Organizzata, sia del 
Consigliere Luca Lazzari nella Delegazione presso l’Assemblea Parlamentare del Consiglio 
d’Europa, i rispettivi Gruppi Consiliari – quali Gruppi di Opposizione e quindi aventi il 
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pieno diritto di partecipare a tale Commissione ed all’organismo internazionale, ai sensi 
dell’articolo 2 della Legge n.107/2011 – si trovano esclusi dai rispettivi lavori; 

 
al fine di chiarire definitivamente le norme sopra richiamate alla luce delle premesse, 
considerazioni e valutazioni sopra svolte 
 

è impegnato 
 
a presentare nella prossima sessione consiliare un progetto di legge che declini le norme 
richiamate nel senso di cui al presente ordine del giorno.”. 
 


